Nhật ký Hội Trại Giáo Lý 2019 (1): Buổi sáng ngày 01/8

Hội Trại Giáo Lý năm 2019 – Lên đỉnh Sion 20 với chủ đề “Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa” của Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng đã được khởi động từ 8 giờ sáng ngày 01 tháng 8. Bầu khí chung tại Tòa Giám mục Lạng Sơn trở nên rộn ràng hân hoan với sự hiện diện của trên 800 trại sinh đến từ khắp các xứ họ trong toàn Giáo phận và gần 200 người trong các tiểu ban phục vụ. 

Các giáo xứ trong Giáo phận nằm cách xa Tòa Giám mục, do vậy để giúp các trại sinh có đủ sức khỏe và tinh thần cho các hoạt động Hội Trại, có giáo xứ đã khởi hành từ tối ngày 31/7 và rạng sáng ngày 01/8 đã đến Tòa Giám mục. Giáo xứ Thánh Tâm Hà Giang vượt hành trình kéo dài 12 tiếng để đến với Hội Trại. Dù đường xá xa xôi, gương mặt các trại sinh vẫn ánh lên sự hồ hởi và vui tươi, tất cả đầy hứng khởi để sẵn sàng cho Hội Trại. Giáo xứ Tà Lùng cũng đã đến với Hội trại từ tối ngày 31/7.

Từ đêm hôm qua 31/7, những cơn mưa lớn không ngừng trút xuống thành phố Lạng Sơn và các khu vực lân cận. Ban Tổ chức đưa ra nhiều phương án để Hội trại vẫn sẽ được diễn ra tốt đẹp với những điều kiện chuẩn bị chu đáo. 

Đến sáng ngày khai mạc Hội trại, 01/8, những cơn mưa vẫn không ngớt. Khi các đoàn trại sinh từ các giáo xứ về tới Tòa GIám mục, dẫu trời mưa nhưng các bạn vẫn thể hiện rõ niềm hân hoan và tinh thần hứng khởi khi đến tham dự Hội trại. 
Từ 8 giờ sáng ngày thứ Nhất của Hội Trại, từng đoàn trại sinh từ các xứ đạo đã đến với đất trại. Ban Tiếp tân do nhóm Linh Hoạt Viên đã hướng dẫn tận tình để các tham dự viên nhận phòng hậu cần cũng như các khu vực sinh hoạt của Hội Trại đồng thời trao khăn quàng, thẻ đeo, phù hiệu, mũ chung của Hội Trại cho các đơn vị. Trời mưa tầm tã, chứng kiến các em thiếu nhi và giới trẻ vẫn nô nức về với Hội Trại, mọi người cảm thấy xúc động và như quên đi mọi thách đố của thời tiết.

Ban Trật tự do cha Vinhsơn Đào Văn Uyên làm trưởng ban đã miệt mài làm việc ngay từ sáng sớm để giữ kỷ luật chung của Hội Trại. Ban Tổ chức đã chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho các trại sinh nên một trong những điểm kỷ luật được nhấn mạnh đó là các trại sinh không được ra khỏi khu vực đất trại, để giữ cho sinh hoạt của Hội Trại được diễn ra có quy củ và nề nếp. Ban Ẩm thực cũng đã bắt đầu công việc của mình, để chuẩn bị cho các trại sinh những bữa ăn trong hai ngày Hội trại.

Ngay khi đã ổn định và nhận phòng hậu cần, các đơn vị đã nhận trại của mình và bắt tay vào việc trang trí trại. Mỗi đơn vị mang đến những vật dụng từ chính quê hương mình để trang trí trại tạo nên những hình thức phong phú, mang bản sắc của từng đơn vị. Trời vẫn mưa, nhưng thỉnh thoảng lại được những khoảng thời gian tạnh mưa giúp cho các đơn vị có thể trang trí lắp đặt trại, cổng trại một cách nhanh chóng và thuận lợi hơn.

Cùng với việc trang trí trại, khi trời tạnh mưa, các trại sinh cũng hòa mình vào những cử điệu sinh hoạt đầy vui tươi của Hội Trại. Đồng thời, mỗi đơn vị cũng mang đến những mục giới thiệu đơn vị mình với các đoàn tham dự Hội Trại. 

Sau những giờ chuẩn bị miệt mài, các đơn vị đã hoàn thành việc trang trí trại của mình dẫu thời tiết đầy khắc nghiệt mưa gió. Linh hoạt viên hôm nay có thêm đồng phục là những bộ áo mưa để có thể hoạt náo với những bài cử điệu sinh động ý nghĩa làm cho bầu khí Hội trại thêm sinh động và hào hứng. 

Vào lúc 10 giờ, theo chương trình đã định, dẫu trời mưa lớn, nhưng Đức cha Giuse và Ban Thi đua đã tiến hành thăm các trại và chấm điểm trại lần thứ nhất. Đây cũng là một trong những tiêu chí để Ban Tổ chức xét giải đồng đội cho mỗi đơn vị, cùng với trò chơi lớn và điểm kỷ luật chung. Ai chứng kiến thời gian này cũng đầy cảm động khi Đức cha và quý Cha mặc áo mưa đến thăm và động viên từng trại của mỗi giáo xứ, thật là “Trời mưa thì mặc trời mưa, Hội trại Giáo lý vẫn đầy hân hoan”.

Buổi sáng đầu tiên của hai ngày Hội Trại kết thúc với bữa trưa chung tại khu ẩm thực của Hội trại. Các trại sinh đã sẵn sàng để bước vào chương trình chính thức của Hội Trại với lễ Khai mạc sẽ diễn ra vào lúc 13 giờ 15, hứa hẹn một Hội Trại dưới mưa sẽ rất ấn tượng.

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (2): Lễ khai mạc Hội Trại 

Vào hồi 13 giờ 15 chiều thứ Năm, ngày 01 tháng 8 năm 2019, lễ Khai mạc Hội trại Giáo Lý năm 2019 – Lên đỉnh Sion 20 của Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng đã chính thức diễn ra tại Hội Trường Tòa Giám mục Lạng Sơn. 

Hội trại năm nay có chủ đề “Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa”. Có gần 1000 tham dự viên đến từ các đơn vị xứ họ trong toàn Giáo phận và những người đồng hành cùng các tiểu ban phục vụ. Đây có lẽ là kỳ Hội trại có số tham dự viên đông nhất từ trước đến nay của Giáo phận.

Bầu khí được hâm nóng với những cử điệu sinh hoạt đầy năng động của các bạn trẻ nhóm Linh hoạt viên cùng đông đảo các trại sinh tham dự. 

Bắt đầu chương trình khai mạc Hội trại, cộng đoàn cùng hát kinh xin ơn Chúa Thánh Thần. Sau đó là bài kèn của đội Kim nhạc giới trẻ giáo xứ Thanh Sơn. Cha Antôn Nguyễn Văn Dưỡng – MC lễ khai mạc, đã trịnh trọng giới thiệu sự hiện diện của Đức cha Giuse, Cha Tổng Đại diện, Cha Trưởng Ban Giáo lý, quý Cha trong dịp Hội trại năm nay, cùng hân hoan chào đón đông đảo các trại sinh về tham dự Hội trại.

Đức cha Giáo phận ban huấn từ chung cho các tham dự viên hiện diện. Với tâm tình mục tử, ngài chào mừng đông đảo trại sinh đến với Hội Trại Giáo lý năm 2019 của Giáo phận. Ngài cũng bày tỏ sự cảm động khi chứng kiến các đơn vị vượt qua những con đường xa xôi, không quản bao mệt nhọc để về mái Nhà chung Giáo phận để tham dự Hội trại, giữa thời tiết mưa gió như hôm nay. Ngài long trọng tuyên bố Khai mạc Hội trại Giáo lý năm 2019 của GIáo phận Lạng Sơn Cao Bằng với Chủ đề “Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa”.

Sau huấn từ của Đức Giám mục, Cha Trưởng Ban Giáo lý Giuse Nguyễn Ngọc Thể công bố chương trình và thời gian biểu các sinh hoạt của hai ngày Hội trại.

Kế đó, Cha Trưởng Ban Trật tự Vinhsơn Đào Văn Uyên lên tuyên đọc bản Nội quy của Hội Trại: 1.Trại sinh ăn mặc chỉnh tề, luôn đội mũ và đeo phù hiệu;2. Trại sinh tuân thủ đúng giờ, đúng nơi, đúng việc; 3. Trại sinh hăng hái vui tươi, nói năng lịch thiệp, xử sự thân thiện; 4.Trại sinh không dùng điện thoại, không ra khỏi phạm vi trại; 5. Trại sinh giữ vệ sinh chung, bảo vệ tài sản chung và riêng. 

Bản Chương trình và Nội quy chính thức này đã được trao cho trưởng các đơn vị để thực hiện. Các trại sinh hào hứng bắt đầu chương trình chính thức của Hội trại.

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (3): Thi Giáo lý và Hội thảo

Ngay sau lễ Khai mạc, các trại sinh tham dự các vòng thi Giáo lý và chương trình Hội thảo. 

Các giờ thi và giờ học hỏi về kiến thức Giáo lý, Kinh Thánh, Phong trào Thiếu nhi Thánh Thể và Kinh nguyện thông thường, làm một hoạt động quan trọng của Hội trại Giáo lý, mà có lẽ vì vậy mà Hội trại mang tên “Giáo lý”. Tại Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng, đã 20 năm qua, các kỳ hè thực sự là Mùa GIáo Lý – Kinh Thánh dành cho các em thiếu nhi và giới trẻ nơi tất cả các xứ đạo.

Tại Nhà thờ Chính Tòa, trên 500 em thuộc các ngành Ấu nhi – Thiếu nhi và Nghĩa sỹ đã tham dự vòng thi thứ nhất. Bài làm gồm 40 câu hỏi về các mảng kiến thức GIáo lý, Kinh Thánh, Phong trào Thiếu nhi Thánh Thể và Kinh nguyện thông thường. Thời gian làm bài 45 phút. Các thí sinh được sắp xếp chỗ ngồi theo từng ngành của mình và nhận đề bài cũng như tờ bài làm theo ngành của mình. Các bài thi làm theo thể trắc nghiệm. Ban Giám khảo sẽ chấm và chọn ra mỗi ngành những thí sinh cao điểm theo đơn vị giáo xứ để vào vòng thi thứ II Chung kết.

Tại Hội trường Tòa GIám mục, gần 200 em thiếu nhi ngành Chiên Con với khăn-mũ-thẻ mầu hồng đã tham dự vòng thi Giáo lý dành riêng cho các em. Thể thức thi theo hình thức “Đấu trường 100” đem đến cho các em sự hào hứng và vui tươi. Các câu hỏi được đưa ra theo hình thức chọn lựa trắc nghiệm A-B-C-D, các em giơ bảng phương án trả lời của mình. Vòng thi chọn ra 3 em đạt giải cao nhất, nhưng các em khác tham dự cũng có những phần quà riêng cho mình.

Trong khi các em thiếu nhi thi Giáo lý thì tại Phòng khách Tòa GIám mục, khá đông các bạn Giới trẻ đã tham dự giờ Hội thảo về đề tài Tình yêu và Gia đình, chuẩn bị bước vào đời sống hôn nhân. Cha Gioan Lê Quang Vinh, Trưởng ban Mục vụ Gia đình của Giáo phận, đã giúp các bạn cho những cái nhìn tổng quan về mầu nhiệm Tình yêu hôn nhân, về thực trạng giới trẻ hiện nay quan niệm về tình yêu và gia đình, đồng thời giải đáp những thắc mắc của các bạn.

Vào lúc 16 giờ, gần 100 em ngành Ấu-Thiếu-Nghĩa được chọn đã tham dự vòng II cũng là vòng thi Chung kết cá nhân tại Nhà thờ Chính Tòa. Cùng lúc đó, tại khuôn viên trại, tất cả các tham dự viên còn lại tập hợp để cùng coi lại toàn bộ các bài thi Giáo lý vừa trải qua trong buổi chiều. Ban Giáo lý giải thích, hướng dẫn và sửa bài cho các em, nhờ đó giúp các em hiểu hơn về Giáo lý và đức tin.

Lúc 17 giờ, các trại sinh nghỉ ngơi và chuẩn bị dùng cơm chiều, để chuẩn bị cho các sinh hoạt buổi tối Hội Trại.

Sau giờ giải lao, các trại sinh tập hợp tại Hội trường Tòa Giám mục để bước vào vòng thi đồng đội dành cho 14 giáo xứ. Vòng thi này thu hút sự cổ vũ của đông đảo các trại sinh cho đội của giáo xứ mình. Các giáo xứ cử ra những bạn ưu tú nhất để làm thành đội thi. Vòng thi này do chính Đức cha Giuse chủ trì. Các câu hỏi đưa ra nằm trong phạm vi kiến thức Kinh Thánh đã được các em tìm hiểu trong suốt kỳ hè năm nay.

Sau gần 1 giờ đồng hồ, các giáo xứ trải qua 3 vòng thi. Kết quả cuối cùng, Ban Giám khảo đã chọn ra 4/14 giáo xứ để sẽ trao giải nhất, nhì, ba và khuyến khích.

Một điểm đặc biệt, có khá đông các em lương dân tham gia học hỏi trong các lớp Giáo lý trong mùa hè nơi các xứ đạo. Tại Hội trại năm nay, theo thống kê của Ban tổ chức, cũng có khoảng 80 thí sinh là các em lương dân tham dự, các em cũng làm bài thi như các bạn trẻ Công giáo, và cũng có những kết quả khá tốt thể hiện những gì các em đã học hiểu nơi các lớp Giáo lý, đó là điều rất đáng chú ý và khích lệ trong bối cảnh hiện nay nơi miền đất truyền giáo Lạng Sơn Cao Bằng.

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (4): Chương trình Văn nghệ

Hội Trại Giáo lý 2019 tiếp tục diễn ra thật sinh động với các hoạt động Buổi tổi ngày 01 tháng 8 tại khuôn viên đất trại. Trời vẫn đổ mưa nhưng không làm cho bầu khí sinh hoạt bị chùng xuống, trái lại càng làm cho các trại sinh thêm vui tươi vì có bầu khí mát mẻ dễ chịu để tham dự mọi sinh hoạt Hội trại.

Mặt trời khuất bóng, cũng là lúc các trại của mỗi đơn vị bừng sáng bởi hàng vạn bóng đèn đầy mầu sắc. Mỗi trại là một mái nhà chung của mỗi đơn vị, chật chội bé nhỏ nhưng ấm cúng và thực sự đầy tình huynh đệ. 

Sau Vòng thi Đồng Đội, vào lúc 20 giờ, tất cả các trại sinh cùng thưởng lãm chương trình văn nghệ “Cây nhà lá vườn” do 13 giáo xứ thể hiện.

Xoay quanh chủ đề Hội trại “Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa”, cùng với những kiến thức Kinh Thánh đã học hỏi được trong suốt mùa hè vừa qua, các em thiếu nhi và giới trẻ đã đem đến chương trình văn nghệ những tiết mục thật ý nghĩa và có chiều sâu, đặc biệt là các tiểu phẩm về những câu chuyện Kinh Thánh như Bài giảng trên núi, Người Samaritano nhân hậu, Người cha nhân hậu, Người gieo giống, …

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (5): Chầu Thánh Thể

Sau khi những giờ phút sôi nổi đầy hào hứng của phần Văn nghệ, bầu không khí Hội trại chợt trùng xuống, yên lặng, trang nghiêm và lắng đọng, đó là lúc các tham dự viên tập trung về lều trại của đơn vị mình để chuẩn bị tham dự giờ Chầu Thánh Thể.

Sau những sinh hoạt sôi động, đây là lúc mỗi người dừng lại để chiêm ngắm, tôn thờ Chúa Giêsu Thánh Thể, tạ ơn Chúa vì bao ơn lành của Người và dâng lên Chúa những ưu tư cuộc sống, những thao thức trong hành trình đức tin. 

Cha chủ sự Tôma Aquinô Ngô Văn Khảo đã kiệu Thánh Thể Chúa quanh khu vực khuôn viên đất trại. Ngài dừng lại trước mỗi trại, nơi các trại sinh của mỗi giáo xứ đang tụ họp với nến sáng trên tay, để ban Phép lành Mình Thánh Chúa cho các trại sinh, cũng là chúc lành cho mỗi Giáo xứ của các em. Chiêm ngắm và thờ lạy Chúa Giêsu Thánh Thể, mỗi trại sinh dâng lên những tâm tình đơn sơ bé nhỏ, cầu nguyện cho bố mẹ, cho gia đình, cho bản thân, cho việc học hành và những dự định tương lai.

Khuôn viên đất trại trở nên lung linh bởi hàng ngàn ngọn nến trên tay mỗi trại sinh. Bầu khí trở nên linh thiêng, lắng đọng và sâu lắng. Đức cha Giuse cũng hướng dẫn các trại sinh dâng lên những lời cầu nguyện tâm tình với Chúa Giêsu Thánh Thể. Trời mưa nhẹ không làm cho các trại sinh bị phân tán, nhưng càng làm cho giờ Chầu thêm sốt sắng và cảm động. 

Sau khi đến thăm từng lều trại, Thánh Thể Chúa được cung kính rước về Lễ đài Tòa Giám mục, tại đó mọi người cùng hát ca thờ lạy Thánh Thể, cùng hát Kinh Hòa Bình và quỳ gối lãnh nhận Phép lành Mình Thánh Chúa rất sốt sắng. Bầu khí cảm động, muôn con tim chung một tâm tình, có những trại sinh rơi nước mắt trong một khung cảnh hết sức trang trọng và linh thiêng này.

Giờ Chầu Thánh Thể khép lại ngày thứ nhất của kỳ Hội trại. Sau một ngày sinh hoạt đầy hứng khởi với nhiều hoạt động, các trại sinh có một đêm nghỉ ngơi nơi mái nhà Chung của Giáo phận để chuẩn bị tinh thần và sức lực, nhiệt huyết mới cho ngày thứ hai của Hội Trại.

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (6): Thánh lễ cầu cho việc loan báo Tin Mừng

Trong khuôn khổ Hội Trại Giáo Lý năm 2019, vào hồi 5 giờ 45 sáng thứ Sáu, ngày 02 tháng 8 năm 2019, các trại sinh đã hiệp dâng Thánh lễ cầu cho việc Loan Báo Tin Mừng tại Nhà thờ Chính Tòa Lạng Sơn. Thánh lễ được cử hành long trọng do Đức cha Giuse Châu Ngọc Tri – Giám mục Giáo phận chủ sự. Đồng tế với Đức cha là quý Cha trong Giáo phận. Các trại sinh ngồi kín nhà thờ, trên gác đàn và hành lang xung quanh.

Nhà thờ Chính Tòa Lạng Sơn hôm nay thực sự trở nên trái tim sống động của Gia đình Giáo phận khi mọi thành phần Dân Chúa, từ quý Cha, quý tu sỹ nam nữ, chủng sinh, ứng sinh, đại diện các xứ đạo, cùng quy tụ bên Đức Giám mục Giáo phận để cử hành Thánh lễ đại triều, trong ngày tập họp chung Thiếu nhi và Giới trẻ của Giáo phận. Đây là hoạt động cao điểm và quan trọng nhất của Hội Trại. 
“Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa” – Chủ đề của Hội trại, cũng chính là đề tài bài giảng lễ hôm nay của Đức cha Giuse. Ngài nhấn mạnh tới tính cấp bách của việc loan báo Tin Mừng giữa lòng thế giới hôm nay. Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng được mệnh danh là GIáo phận Truyền giáo, Giáo phận ngoại biên nơi còn tuyệt đại đa số người dân chưa đón nhận Tin Mừng của Chúa. Đức cha mời gọi mỗi thiếu nhi giới trẻ hãy trở nên chiến sĩ đức tin, chiến sĩ truyền giáo để can đảm và mạnh bước dấn thân cho sứ vụ loan báo Tin Mừng nơi miền đất biên giới Lạng Sơn Cao Bằng và Hà Giang hôm nay.

Cuối Thánh lễ, Cha Tổng Đại diện Giuse Trần Đức Hạnh thay mặt gia đình Giáo phận chúc mừng Đức cha Giuse nhân kỷ niệm 13 năm ngài được tấn phong Giám mục (2006-2019). Ngài cảm ơn Đức cha vì sự dấn thân không mệt mỏi cho sứ vụ mục tử nơi Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng xa xôi và đầy thách đố này. Ngài cầu chúc Đức cha được mạnh khỏe, tràn đầy ơn Chúa. Gia đình Giáo phận luôn yêu mến, vâng phục và nguyện chung tay với Đức cha trong sứ vụ loan báo Tin Mừng, xây dựng Giáo phận.

Thánh lễ kết thúc với Phép lành trọng thể của Đức cha chủ sự. Các tham dự viên tiến ra tiền sảnh Nhà thờ chụp hình lưu niệm, sau đó về lều trại điểm tâm sáng và chuẩn bị cho các hoạt động sinh hoạt buổi sáng ngày thứ hai của Hội Trại.


Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (7): Buổi sáng ngày thứ hai của Hội Trại

Hội Trại Giáo lý 2019 tiếp tục diễn ra thật sinh động với các hoạt động trong buổi sáng thứ hai của Hội Trại.

Trời vẫn đổ mưa. Dù vậy, các trại sinh dường như đã “quen” với sinh hoạt Hội trại dưới mưa, nên niềm vui và sự hứng khởi vẫn rạng rỡ nơi gương mặt các bạn. Hôm nay cũng là ngày thứ Hai của chương trình Hội trại. Các trại sinh được chia thành những nhóm nhỏ để tham gia Trò chơi lớn, Trờ chơi nhỏ, Thi đấu thể thao cũng như những sinh hoạt tập trung khác của Hội trại.

Đúng 8 giờ sáng, các trại sinh tập họp tại sân chính Hội trại để cùng khởi động bằng những bài hát cử điệu thật sôi nổi và hào hứng. Linh hoạt viên đã làm cho bầu khí thêm vui với những cử điệu lôi cuốn các bạn trẻ tham dự. 

Sau đó là chương trình sinh hoạt của Hội trại trong buổi sáng ngày thứ Hai.

Mỗi đơn vị cử 10 trại sinh làm thành đội để tham dự trò chơi lớn. Các trạm của trò chơi lớn được trải rộng khắp khuôn viên Tòa Giám mục và Nhà thờ Chính Tòa. Các trại sinh tham dự với sự hào hứng, vui tươi và quyết tâm rất cao. Các trạm đòi hỏi các đội phải giải mật thư, trả lời các câu hỏi kiến thức Giáo lý và vượt qua những chướng ngại vật để có được “giấy thông hành” về đích.

Cùng với thời gian của Trò chơi lớn là phần sinh hoạt Trò chơi nhỏ. Các bạn thiếu nhi được quy tụ để cùng vui chơi với nhau qua những trò chơi thật đơn giản nhưng hào hứng và vui tươi.

Một hoạt động thu hút sự cổ vũ của đông đảo trại sinh, đó là các môn thể thao: bóng đá, cầu lông, bóng bàn. Những tiếng reo hò cổ vũ vang lên không ngớt. Mỗi đơn vị cử ra những vận động viên để làm thành các đội thi đấu. Điều này làm tăng sự hiểu biết và tình liên đới giữa các trại sinh và giữa các đơn vị tham dự Hội Trại. Ban Thể thao phụ trách đã liên lạc trước với từng giáo xứ để lấy danh sách đăng ký tham dự phần thể thao và lên kế hoạch các môn thi đấu cách hợp lý. Các khu vực thi đấu bóng đá, bóng bàn và cầu lông đều có rất đông cổ động viên, làm nên một bầu khí sinh động và đầy nhiệt huyết cho Hội trại.

Sau khi kết thúc các trò vui chơi buổi sáng, các trại sinh tập họp trở về lều trại của mình, nghỉ ngơi và đón Ban Thi đua tới thăm trại lần thứ Hai. 

Nhật ký Hội trại Giáo lý 2019 (7): Bế mạc Hội Trại 

Sau gần hai ngày diễn ra, Hội Trại Giáo Lý năm 2019 của Giáo phận Lạng Sơn Cao Bằng với chủ đề “Hãy Làm Sa Mạc Nở Hoa” đã chính thức khép lại với lễ Tổng kết và Bế mạc được tổ chức vào hồi 14 giờ 45 ngày 02 tháng 8 năm 2019.

Những sinh hoạt đầy lý thú và đa dạng của Hội trại đã thu hút sự tham dự của các trại sinh đến từ khắp các xứ đạo trong Giáo phận. Dẫu trời mưa tầm tã, các đơn vị vẫn hoàn thành rất tốt việc trang trí trại của mình, làm thành mái nhà nhỏ cho các em tham dự Hội trại. Các sinh hoạt của Hội trại thích nghi với thời tiết mưa gió đã làm cho các trại sinh hòa mình vào bầu khí vui tươi và hứng khởi. Ngoài những giờ sinh hoạt vui nhộn, bầu khí của Hội trại cũng lắng động và trang nghiêm qua các giờ Thánh lễ, Chầu Thánh Thể và kinh nguyện. Hoạt động thi Giáo lý đã được tổ chức tốt đẹp và thu được những kết quả đáng khích lệ.

Thay mặt cho Ban Tổ chức, cha VInhsơn Vũ Văn Lễ - Phó Trưởng Ban Giáo lý Giáo phận đã đọc bản Tổng kết hội trại. Theo đó, Hội Trại năm nay đón tiếp trên 800 bạn trẻ đến từ 14 đơn vị xứ họ trong toàn Giáo phận và gần 200 người đồng hành cũng như các tiểu ban phục vụ. Quý cha, quý tu sỹ nam nữ, chủng sinh và hội đồng mục vụ các giáo xứ đã nhiệt tình hướng dẫn và đồng hành với các trại sinh. Hội trại có sự đóng góp công sức của nhiều giáo xứ lân cận Tòa Giám mục (Chính Tòa, Mỹ Sơn, Ngạn Sơn), các đoàn hội (Ca đoàn, Hiền mẫu, Legio, Linh hoạt viên, Gia đình Đồng Tâm), và các mạnh thường quân. Ban Tổ chức bày tỏ tâm tình cảm ơn sâu sắc tới Đức Giám mục Giáo phận, quý Cha cùng mọi người đã nhiệt tâm cộng tác để làm nên thành công của Hội Trại. Các ban chuyên môn về Âm thanh – Ánh sáng, môi trường, ẩm thực, trật tự, an ninh,.. cũng đã góp phần quan trọng làm cho Hội Trại thực sự được diễn ra tốt đẹp, trong bình an và niềm vui.

Bầu khí Lễ Bế Mạc được nóng lên đầy khí thế với phần trao giải thưởng của Hội trại. Các cá nhân và đồng đội được giải thưởng đã lên nhận những phần quà ý nghĩa và giá trị của Ban Tổ chức. Đức cha Giuse cũng trao quà và cờ lưu niệm cho tất cả các đơn vị xứ họ tham dự Hội trại năm nay.

Một trại sinh đại diện cho các tham dự viên nói lên tâm tình con thảo tri ân Đức cha khả kính của Giáo phận, quý cha trong Ban Tổ chức, quý cha, quý tu sỹ nam nữ cùng mọi thành phần đã tổ chức ngày Hội trại Giáo Lý thường niên đầy bổ ích, lý thú và ý nghĩa này. Hội Trại thực sự làm cho các bạn trẻ tăng cường tình liên đới, xây dựng mối hiệp thông, đồng thời cũng là cơ hội quý để học hỏi về đức tin, về giáo lý hầu trở nên những người tín hữu có đức tin kiên vững, trở nên muối và men cho cuộc đời, trong chính môi trường và hoàn cảnh sống thường nhật của mình.

Với tâm tình mục tử, Đức cha Giuse cũng cám ơn quý Cha, mọi thành phần Dân Chúa và nhất là các bạn trẻ đã đáp lại lời mời gọi quy tụ về mái nhà Chung của Giáo phận trong dịp Hội trại Giáo lý thường niên. Ngài bày tỏ sự cảm động, niềm vui lớn lao khi chứng kiến đoàn con đông đảo là những người trẻ, sức sống và tương lai của Giáo phận, tham dự dịp tụ họp quan trọng này của Giáo phận. Ngài cũng nhắc lại lời cảm ơn tới các tổ chức, các mạnh thường quân và tất cả mọi người đã nhiệt tình cộng tác làm nên thành công của Hội Trại.

Chương trình lễ Bế mạc Hội Trại được kết thúc với Phép lành lên đường của Đức Giám mục Giáo phận tới toàn thể tham dự viên Hội trại. 

Hội trại chính thức kết thúc lúc 16 giờ. Hai ngày Hội trại đã để lại trong lòng mỗi bạn thiếu nhi và giới trẻ GIáo phận miền sơn cước Lạng Sơn Cao Bằng nhiều kỷ niệm đẹp và những bài học ý nghĩa. Đó là hành trang góp thêm cho các em trên hành trình đức tin được ngày một sâu sắc hơn, làm cho các em trở nên những chứng tá mạnh mẽ cho Tin Mừng của Chúa nơi miền đất truyền giáo Lạng Sơn Cao Bằng này, để tích cực góp phần “làm cho sa mạc nở hoa”.

Ban Truyền Thông Giáo phận
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